

驾车进老城区，注意避开“大巴车通道”

日均数百辆旅游大巴进出这一区域，记者跟访交警全力疏导

旅游旺季，青岛的老城区里车流再次攀升。为确保前海一线及周边的交通秩序，青岛交警近期公布了大巴车可通往停车场的路线，并在周边路段加强了疏导。

大巴长龙，交警全力疏导

8月5日下午2时许，记者在江苏路、广西路等地探访时发现，从胶州路口向南缓慢行驶的车流中，时不时看见本地或者悬挂全国各地牌照的旅游大巴。高德导航显示，江苏路、湖南路、广西路、龙山路全是红色的车流量饱和状态。

在江苏路湖南路口，向南行驶的旅游大巴试图右拐时，被执勤交警拦下。交警告诉司机，周边的湖南路、湖北路和莱阳路、太平路、南海路沿海一线都是大巴车限行路段，如果向西行驶，可以在前方广西路右转。

在广西路江苏路口，青岛市公安局交通管理支队市南区大队中山路中队指导员李凯正在疏导交通，在他身后，立着一个“大客车禁止通行”的临时标识牌。在他的指挥下，很多旅游大巴拐上了广西路。李凯告诉记者，大巴车原本可以沿着江苏路向南驶入太平路南侧的奥特莱斯停车场，但当天停车场的60多个大型泊位已经停满了，大巴如果继续向前行驶，只能在路面排队等候进场，相关路段会堵上加堵。

李凯告诉记者，暑期旅游旺季，加上最近啤酒节开幕，给前海一线和老城区带来很大的交通压力。每天上午8时至下午5时，大量外地旅游车辆进入。根据公安交管部门统计，8月4日至6日，日均530多辆旅游大巴从隧道方向驶入老城区。老城区有限的道路资源要在短时间承载如此多的车辆，交通压力可想而知。公安交管部门建议，旅游大巴驾驶人应按照导航提示



民警给大巴车司机发放通行指南。 刘卓毅 摄



交警划定的老城区大巴车通行线路。(蓝色线路)

路况，尽量避开交通饱和区域，可以由胶州湾大桥高架路，经重庆路地面路、南京路到江西路远洋船员停车场，或是奥帆中心清远路停车场停车下客，然后乘坐已开通的旅游专线、暑期免费公交游览前海一线风光。

驾车经过，避开“大巴车通道”

记者从青岛市公安局交通管理支队市南区大队了解到，针对旅游大巴车辆多、道路通行效率低、停车难等问题



扫码查看线路。

题，青岛市近年来加强了停车场建设，六街口、青岛路、龙山路等一批停车场投入使用。此外，交警划定了广西路、泰安路、济南路、沧口路、胶州路、江苏路等道路组成的便于大客车通行的路线，还制作了大客车行驶指南并发放给大客车司机，以“图片+文字”的形式明确道路限行区域、客车通行路线。同时，交警在江苏路（沂水路至湖南路）西侧、广西路（日照路至莒县路）北侧设定临时上下客区域，允许大巴车在上述区域临时上下客。

“旅游旺季，大量旅游车辆进入前海一线及西部老城区，市民如果要前往，请尽量选择公共交通，特别是乘坐地铁出行。”执勤交警表示。如果要驾车前往，市民应该如何选择行驶路线？交警建议，可以提前用导航软件规划路线，尽量避开广西路、泰安路、济南路、沧口路、胶州路、江苏路这条大客车可通行的道路，以及其他大巴可通行的西部老城区道路。

去停车场，可以选择这些路线

记者从青岛市公安局交通管理支队了解到，根据青岛市相关规定，每年的5月1日至10月15日，每天上午7时至下午6时，乘坐人数大于等于20人的大型客车（公交车、校车、单位班车除外），都遵守限行规定。限行路段为太平路（郯城路至江苏路段）、兰山路、莱阳路、南海路等路段（全部限行路段可扫码查看）。

此外，交警还对外公布了大巴车驶往团岛区域、栈桥周边、天泰体育场、啤酒博物馆、奥帆中心、远洋船员学院、极地海洋公园、石老人海水浴场等区域停车场的最优路线（可扫码查看），提醒大巴车驾驶员注意。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅

首批高考生驾考学员“毕业”拿证

接受能力强组团一次过关成驾校“最爱” 高温下抓紧时间练车

距离大学报到还有近一个月时间，高考结束后率先“尝鲜”的首批高考生学员，已经顺利拿到了驾照。6日，记者探访发现，由于接受能力强，高考生学员大部分是一次通过考试科目，他们也就成了各驾校的“最爱”。

高考生大多一次过关

“经过两个月的学习，首批高考生学员已经顺利拿到了驾照。”6日下午，在位于四流南路6号的训练场上，青岛迪生驾校校长潘岩梅高兴地说。王靖源是首批拿证学员之一，她告诉记者，早在高考前，家里人就为她报名学车。高考结束后，当大多数考生还在休息或计划旅游时，王靖源就开始了打卡练车。也正因为比大多数学员开始要早，在教练的悉心指导下，她顺利拿到了驾照。

“这些高考生，知识水平扎实、接受新事物的能力又非常强，都是一次性通过各科目考试。”潘岩梅告诉记者，高考生组团一次性通过科目考试，创造了该驾校的新纪录。潘岩梅深耕驾培行业多年，对目前的市场情况非常了解。她告诉记者，随着近年来驾驶证普及率不断提高，高考生已成为各大驾校每年“抢夺”的重点对象。高考开始前以及刚结束，不断有家长找到驾校给孩子报



高跃萌在教练刘鸿骏指导下学车。徐美中 摄

名。今年高考季，该驾校共招收了上百名高考生学员。

顶着高温抓紧时间练车

双手穿着冰袖、脸上热得通红，高考生学员高跃萌集中精神握着方向盘。高跃萌告诉记者，学车拿证是她自己的想法。由于身为海员的父亲常年漂泊在海上，母亲又不会开车，导致平时家里有急事时非常不方便。高考结

束后，她出去旅游了一段时间。回到青岛就立即报名学车。“科目一和科目二都是一次性通过，下周就要考科目三了。”高跃萌表示，驾校对他们这些高考生学员非常照顾，每天预约好练车时间，按照规定时间到来即可。练习科目二时，酷热天气给高跃萌留下了深刻印象，虽然驾校给车辆装上了遮阳棚，但因为要看后视镜，开着车窗坐在车里还是感觉非常闷热，脸上汗珠不断淌。

“面对今年的酷热天气，我们提前

准备了矿泉水和冰糕等物品，并提前打开会议室空调，供学员休息乘凉。”潘岩梅表示，面对高温天气，驾校已为所有教练车安装了遮阳棚，此举能在一定程度上降低高温影响。

相比学员每天几小时的打卡练车，教练员更为忙碌。今年39岁的刘鸿骏是青岛迪生驾校的金牌教练。记者采访时，他正站在烈日底下耐心指导学员倒车入库。“怎么一点防晒措施也不做？”面对记者的疑问，刘鸿骏嘿嘿一笑说道：“戴上帽子啥的更热，这样就挺好。”黝黑的脸庞上，汗水不断滴落，湿透了的衣服黏在身上。“刚来的时候，刘教练可白了，现在笑起来那一口白牙最醒目了。”潘岩梅在一旁说道。

给高考生开辟“绿色通道”

“考虑到近期高考生的实际需求，我们特意开辟了绿色通道。”潘岩梅告诉记者，为了错开学车高峰，该驾校主动给上班族等学员发布温馨提示，提醒大家近段时间尽量将学车时间让给高考生学员。不仅如此，考虑到考场引入了新考试车辆，潘岩梅也正计划引入相配车辆。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 实习生 左诗雨